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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till justitie- och inrikesminister Morgan Johansson (S)

2021/22:509 Tillgång på kemikalier för vatten- och avloppsrening

Coronakrisen har gett en tydlig bild av bristerna inom svensk beredskap. Men 
det är inte första gången vi varnas. Hela totalförsvaret behöver stärkas upp. 
Skogsbränder och extremväder som har påverkat livsmedelsproduktionen har 
tidigare visat på problem, och detta har utretts. Det är viktigt att vi agerar på de 
rekommendationer som ges så att Sverige står bättre rustat inför nästa kris. För 
den kommer. Även om vi inte vet hur den ser ut eller vilken form den kommer 
att ta.

Det är inte bara brist på skyddsutrustning och vissa läkemedel som vi i kristider 
behöver åtgärda. Tillgången på kemikalier för vattenrening och avlopp har 
också visat sig kunnat bli bristfällig. Sverige behöver därför öka sin 
självförsörjningsgrad rejält. Vi behöver ha en högre beredskap och stärka upp 
totalförsvaret så att försörjningen av vår befolkning säkras. 

Vissa kemikalier måste finnas tillgängliga kontinuerligt för att klara av 
produktion och leverans av ett säkert dricksvatten och hanteringen av 
avloppsvatten. Under normala förhållanden fungerar kemikalieförsörjningen 
väl, men den kan påverkas vid svåra eller långvariga störningar i nationella och 
internationella varuflöden med mera.

Att det finns beredskap för detta är fundamentalt. Det måste upparbetas en ny 
typ av strategisk plan för lagerhållning på flera olika områden och bättre 
samsyn och samverkan mellan myndigheter och näring för att bidra till en 
fullgod beredskapsplan för Sverige.

Regeringen hänvisar till utredningar och inriktningar. Jag anser inte att det är 
betryggande. En beredskapsplan för att säkra försörjningen av dricksvatten- och 
avloppskemikalier borde vara på plats redan nu. 

Med hänvisning till ovanstående vill jag ställa följande fråga till justitie- och 
inrikesminister Morgan Johansson:

 

Hur ämnar ministern verka för att säkra försörjningen av dricksvatten- och 
avloppskemikalier i hela landet?

Från Riksdagsförvaltningen
2021-12-08
Besvaras senast
2021-12-15 kl. 12.00
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………………………………………

Marléne Lund Kopparklint (M)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


